# "临"碳新生 绿动未来

街道低碳社区创建暨垃圾分类宣传活动纪实

4月22日上午,临汾路街道城运中心在安业路党群服务中心门前开展了一场以"临碳新生,绿动未来"为主题的低碳生活嘉年华。这场活动以创意为笔,以行动为墨,绘就了一幅共筑绿色低碳社区的生动图景。

#### 寓教于乐 "小红花"兑换绿色希望

活动现场,"临碳集章卡"成为点燃参与热情的"金钥匙"。通过参与"垃圾分类飞行棋"、"分类知识翻翻乐"等小游戏,获得"小红花",集满五朵"小红花"即可兑换多肉植物或蔬菜种子一份。孩子们在游戏中学习分类口诀,大人们则通过互动加深了对垃圾分类的理解。一盆盆绿植不仅承载着收获的喜悦,更播撒了低碳生活的种子。

#### 低碳集市 让资源循环,让邻里升温

活动现场,临汾路街道城运中心所打造的低碳集市亦成为另一大亮点。居民们在图书漂流站前执笔写下



居民参与"环保飞行棋"活动

心仪书单,助力社区图书交流会的诞生。每一张写满期待的纸条,都化作一次抽奖机会,让绿色蔬菜与精美书签成为知识传递的"信使"。

旧物交换区里,旧衣物、小家电、 儿童玩具在居民手中流转。居民们将 闲置的衣物、小家电带到现场,以物换 物。"这件童装我家孩子穿不下了,但 邻居家刚好用得上""这台电风扇修 一修还能用,丢了太可惜"……旧物 在流转中重获新生,既减少了资源浪 费,又拉近了邻里情谊。

沪尚回收服务点前,工作人员细

致讲解可回收物上门回收服务,让曾经令人头疼的纸箱、塑料瓶有了"一键清零"的便捷通道。"家门口就能处理废品,既省心又为环保出力,这样



的服务多多益善!"居民王大爷竖起 大拇指。

活动现场还藏着不少"彩蛋":法律咨询台前为居民解答相关法律知识,汉服体验区的志愿者朋友身着汉服,以一种别开生面的方式宣传垃圾分类知识。当千年文化与现代环保理念相遇,碰撞出别样的文明火花……

#### 从"知"到"行" 共筑低碳社区新图景

这场活动不仅是春日里的一场绿色派对,更是一次对可持续发展模式的积极探索。垃圾分类是"关键小事",却是生态文明建设的"重要一步";旧物循环不仅能节省家庭开支,更是对"双碳"目标的微小贡献。

如今,"临碳新生"不仅是一场活动,更成为临汾路街道绿色转型的缩影。从集章卡上的小红花到阳台上发芽的种子,从闲置物品的重生到垃圾分类的习惯养成,每一步都在为低碳社区铺就坚实基石。未来,临汾路街道将持续联动多元主体,让"绿动未来"的愿景在邻里烟火中生根发芽。

(城运中心)

# 街道启动业委会建设赋能计划

住宅小区业委会运行情况,直接关系到居民群众的切身利益。临汾路街道历来高度重视业委会建设,认真落实市、区关于基层治理体系和治理能力现代化建设的部署和要求,不断加强党建引领下的业委会建设,推动"三驾马车"协同共治,努力提升基层治理效能。今年,街道将聚焦"人怎么选""钱怎么用""三项规约怎么修订"以及"数智技术怎么赋能"等业委会工作中的关键问题,通过日常培训、专家讲座、"专题门诊"、"圆桌论坛"等多种形式加强业务赋能,不断提升辖区业委会规范化运作水平。



近日,临汾路街道以业委会"人怎么选"为题,在街道党群服务中心举办本年度首场居民区业主自治工作能力提升系列讲座,辖区20个居民区党总支

书记、居委会主任及业委会联络员共50余人参加培训。

本次培训聚焦业委会换届选举中的 现实问题,通过"案例教学+实务指导"相结合的方式,着力提升居民区干部依法依规指导自治工作的能力。静安 区人民法院审委会专职委员、三级高级 法官姚铮结合典型案例,从司法视角深度解析业主拥有的各项权利、公示公告的时间要求等关键要点,通过典型案例指导操作实践,引导居民区干部运用法治思维和方式做好业委会换届工作。同时,加强实务指导,聚焦换届选举全流程 标准化建设,系统梳理《上海市住宅物业管理规定》等法规文件,重点解读候选人法定任职条件、工作能力要求、征询选举程序、选票认定方式等关键事项。

在互动答疑环节,居民区干部就"业委会候选人选择""业主参与表决认定"等实际操作中遇到的难题展开深度交流。

下一步,临汾路街道将持续深化党 建引领基层治理,多措并举赋能业委会 建设,提升业主自治水平,为破解住宅小 区综合治理难题、推动社区共建共治共 享奠定基础。 (社会工作办)

## 医保宣传进社区 让群众有"医"可靠

医疗保障是民生之需,是社会 和谐稳定的重要保障。近日,临汾路 街道社区事务受理服务中心在主题 集市设摊宣传、推广城乡居民医疗



保险,提高群众对医保政策的知晓 度

工作人员现场发放医保宣传页,用通俗易懂的语言为居民讲解城乡居民基本医疗保险待遇。现场居民咨询踊跃,有位居民在咨询后说道:"原来有这么多种医疗参保方式,以后这样的活动我要多参加。"

下一步,街道社区事务受理服 务中心将不断创新宣传方式、拓展 宣传途径,让医保政策惠及每一位 居民,为居民的幸福生活保驾护航。

(社区事务受理服务中心)

### 练"救"真本领

街道开展社区工作者专场应急救护培训活动

为提高社区工作者的应急处突能力,普及应急救护知识,筑牢人民群众生命健康安全屏障,近日,临汾路街道首场救护员培训暨"培训8万名持证应急救护员"为民办实事项目正式启动,来自居民区的基层工作人员在街道红十字服务总站参加培训。

此次培训共8个课时。学员们先通过"沪上急救"小程序完成4课时的自学与考试,为线下4课时的实操培训奠定了坚实的基础。

培训现场,静安区红十字会的老师专业而细致地演示了心肺复苏术(CPR)和自动体外除颤仪(AED)的正确使用方法。学员们全神贯注地观察学习,认真记录关键要点。在随后的实操



练习中,学员们分组合作,现场氛围紧张 且有序。除了 CPR 和 AED 的实操训 练,此次培训还涵盖气道异物梗阻急救、 创伤救护等多项内容。全体学员反复练 习,均顺利通过了实操考核。

接下来,临汾路街道红十字会还将在 社区和企业持续开展救护员培训,推动急 救知识的普及和公众自救互救能力的提升, 实实在在推进为民办实事项目。(服务办)